

公交修理工：过年不返乡 家书寄思念

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊 文/摄)今年春节，不少公交职工主动提出不返乡过年，留在太原坚守岗位。为此，2月6日，公交三公司修保车间党支部和工会举办了“写封家书寄思念”活动，号召不回家过年的公交修理工给家人写一封家书，将心意送回家。

“我的父母身体都不太好，他们一直是我的牵挂。”31岁的张奎老家在忻州市忻府区。因工种的特殊性，每逢假日他经常坚守在岗位上，只有春节期间回去探望父母。今年，为响应号召，减轻同事春节假期的负担，他决定留在太原过年。

“我的父亲过去曾是一名大车司机，为了养家，他一直努力工作，很少休息，不慎患上了肝硬化。”张师傅说。每次他回家，都是老人最开心的时候。今年春节他决定不回家过年了，打电话告知这个消息后，父母的情绪都很低落。

“等忙完了春运，疫情防控形势好转后，我一定回家多陪你们几天。”在家书的最后，张师傅如此写道。

崔林峰是吕梁人，父母在家务农，妹妹还没结婚，留在父母身边。“我在太原工作，为了能更好地照顾两位老人，妹妹只能留在老家打工，不仅工资低，发展前景也不太好。”崔师傅说。父母在老家住习惯了，也不愿意搬出

来住，不能留在老人身边尽孝是他最大的遗憾。

“今年春节不回家，我已经打电话告诉父母了，但觉得亲手写上一封家书能更好地传递亲情，便参加了车间举办的这个活动。”崔师傅说。

公交三公司修保车间主任武小林介绍，该车间有123名职工，其中不少都是外地人，经统计，共有20多名外地职工今年春节不回家。为此，车间提前做好了相应的安排，让大家少流动、保安全，并计划举办“写封家书寄思念”“包饺子迎新春”“视频拜大年”等活动，让大家在工作岗位上，也能开心愉快地过春节。



送菜 理发 赠春联

保利香槟社区温暖就地过年居民

本报讯(记者 王丹 通讯员 边大海 赵文静)惠民蔬菜送进小区里，还有义务理发、书写春联相送……为增强社区便民服务内涵，积极响应“就地过年”号召，2月6日，小店区龙城街道保利香槟社区联合保利红色物业，开展“就地过年、情暖社区”活动，让就地过年的居民感受到了温暖。

“在疫情防控的特殊时期，引进惠民菜对我们不回老家过年的人来说真是太方便了，菜价也比外面便宜。”一名刚买完菜的居民高兴地说。当天一早，

几辆红色大货车就开进了小区，社区联合物业开展冬储菜惠民服务活动，让居民在家门口就能买到便宜的新鲜蔬菜。售卖菜品有土豆、白菜、胡萝卜、白萝卜4种，所有蔬菜打包销售，25斤卖27元。

当天，为营造喜庆祥和的节日气氛，社区联合物业还开展了“迎新春，送福字”和“义务理发，暖心便民”活动。不少居民表示，社区举办这样的活动及时又贴心，让人感觉有年味、很温暖，也拉近了邻里之间的距离。

欢迎来“打卡”

我市首趟反诈地铁专列发车



本报讯(记者 裴怡 文/摄)2月6日，我市首趟反诈地铁专列发车运行。

专列共设6个主题车厢，分别以粉、蓝、黄、绿等6种不同的主色调呈现在乘客面前。明亮黄、温暖橙、宁静蓝、柔和粉，可以满足喜爱打卡拍照的市民，留下自己的个性化记忆。然而，不论哪个色系的车厢，反诈都是唯一的“主题”。在这趟专列上，每节车厢从内部、地面、海报投放到车体外侧，均覆盖有反诈骗宣传海报、文字等元素，车厢内的LED屏上也同时滚动播放反诈宣传视频。

太原地铁反诈专列是我市公安部门根据当前高发多发的“贷款”“刷单”“杀猪盘”等电信网

络诈骗类型，结合公安部“断卡”专项行动，而专门开启的一趟“开往春天的地铁”，希望市民群众在乘坐地铁时也能学习反诈骗知识，在潜移默化中增长反诈知识。

今年1月，我市电信网络诈骗形势依然严峻，发案数量和财产损失同比均呈上升趋势。市委宣传部和市公安局相关负责人表示，防范电信网络诈骗是一项系统工程，不仅需要发动和引导全社会共同参与，还要建立警、企、民联动的打防管控体系，加大社会宣传和普及教育的力度。反诈地铁专列的开通，意味着我市打响了全民反诈集中宣传攻坚战。

检察干警街头宣讲赡养公益诉讼

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李彦斌)为保障老年人合法权益，彰显孝亲敬老传统美德，2月4日至5日，万柏林区检察院干警走上街头、进入公园，开展赡养类检察民事公益诉讼专项法律宣传活动。

在万柏林区和平公园，检察干警通过悬挂宣传条幅、发放《公开信》《山西省城乡居民补充养老保险条例》等资料和现场答疑解惑形式，向群众尤其是老年人详细介绍了有关赡养的法律、政策，以及检察机关办理此类民事公益诉讼

案件、保障被赡养人合法权益的相关措施。

检察干警介绍，《山西省城乡居民补充养老保险条例》规定，村(居)民委员会应当教育和引导村(居)民依法履行赡养义务，无缴费能力的参保人要求赡养人提供资助，赡养人拒绝提供的，村(居)民委员会或赡养人所在单位应当劝导、督促赡养人为参保人提供资助。赡养人经劝导、督促仍然拒绝为参保人提供资助的，村(居)民委员会或赡养人所在单位，可以请求检察院督促赡养人履行赡养义务。

儿女不回来

志愿者上门为老人打扫房屋

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 晓兵)在双塔北路铁路宿舍，居民李奶奶的儿女留在外地就地过年不回来，打扫房屋成为难题。2月6日，太原城管指挥中心通报，6名城管网格员得知此事后，主动上门为老人打扫了房屋。

日前，负责郝庄镇城管网格巡查工作的6名城管网格员，偶然得知住在双塔北路铁路宿舍C区4号楼的李奶奶，独自一人在家，儿女响应号召留在外地过年。春节就要到了，老人年纪较大，无力清洁卫生，打扫房屋成为困扰她的一件难题。为

此，6位城管网格员马慧霞、李宇峰、袁顺虎、翟平、史巧香、杜对平相约在休息时间一起前往李奶奶家，共同承担起为老人义务打扫房屋的任务。

6名网格员爬窗台擦玻璃、蹬梯子擦吊灯，仔细清扫家中的卫生死角，从卧室到厨房不遗漏一处。经过几个小时的努力，每个房间都被打扫得干干净净。李奶奶看到家中焕然一新，心里感到格外温暖。临走前，城管网格员还给李奶奶留下了口罩，并不断叮嘱外出时要注意防护，保重身体，有需要和他们联系。

就地过年 暖在身边

春节用餐 公筷公勺不能忘

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿)春节将至，为打好“舌尖上的防护战”，连日来，杏花岭区涧河街道多措并举，开展了“公筷公勺”系列宣传活动。

近段时间，涧河街道各社区工作人员走进辖区酒店、饭店、小吃店，大力宣传“公筷公勺、分餐分食、节约点餐、光盘行动”，以提高辖区居民的文明就餐意识。各社区还充分运用QQ群、微信群、电子

屏、宣传栏等方式积极展开宣传，在居民群众中广泛提倡“一菜一筷，一汤一勺”，使公筷公勺成为餐桌上的“常客”。

此外，为培养未成年人的“公筷公勺”意识，各社区还开展了“长者先动筷、夹菜用公筷”餐桌礼仪教育宣传。通过“舌尖上的家教”，让孩子从小懂得长幼有序，学会尊重他人，懂得文明礼仪要从小事和细节做起。

深夜清运垃圾 影响居民休息

城管协调 环卫作业时间调整

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张李平)垃圾清运站经常忙到深夜，发出的噪音让附近居民无法入睡。2月5日，太原城管指挥中心通报，经协调，环卫保洁公司调整作业时间，保障居民能睡个安稳觉。

日前，万柏林区和平北路熙馨苑小区居民在网上反映，他们的隔壁是垃圾清运站，近段时间每到深夜，总有机械轰鸣声，以及铁锹摩

擦地面的刺耳声传来，导致大家无法正常休息。

太原市城管指挥中心通过媒体舆情监控渠道，收集到这个城市管理问题后，通过城市综合管理服务平台，受理立案派遣至万柏林区，协调区城管局落实责任单位。随后，承担辖区环卫保洁的景园城市清洁公司，调整优化了垃圾清运作业程序，确保在晚上10时前完成，避免垃圾清运作业深夜扰民。

丢了公司手续

民警帮忙找回

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)2月5日，粗心的李女士将装着公司营业执照、公章及相关手续的档案袋丢失。接到李女士的求助后，千峰派出所民警调取公共视频，最终帮李女士找回了失物。

2月5日上午10时，李女士向千峰派出所求助，称她不慎将一个装着公司营业执照、公章及相关手续的档案袋，丢在了和平北路西矿街口附近，请民警帮助查找。了解情

况后，民警调取了路口附近的公共视频，发现李女士的档案袋滑落不久，就被一名过路女子捡起。女子走出一段路后，打开档案袋看了看，又随手丢在了路边。

根据视频资料显示的位置，民警立即前往，果然在路边找到了档案袋，并交还给了李女士。失物失而复得，李女士一再对民警表示感谢，民警则嘱咐她要小心看管自己的物品。